www.mathematik-verstehen.de  Dr. D. Haftendorn 2013

{ robr AL

4—-—“""/—"‘-— L
/ %m/, ‘7’ der Présentation’
' Bereich Geschichte .

in babylonlschem -> Alte Voélker
Rechnen (X + /;/ J Z

Xo = A , N ,
X, (//%M)Z/r 3:2 - 3 ).30 = 90)
. RN N '%///30
(//wza +21 //20) 0,30 | WW,W/

L ‘"Rechnung dazu SO P S SO RS i, ,,.' D R S
-..57¢*3600/408=5091 ReSt 72 . L ; Zy f’f fﬁ Das Steht auf
‘ 5091 3600 1491 dles su:hert die 1 vor dem ;’ : ’ dem Stein!

; 1491/60 24 Rest 51 dles S|Chert dle nachsten belden Stellen

Es bleiben dle 72/408 3/17 die nun auf; die:nachsten Stellen gehoren RS WL T R

- 3%60/17. 2180/17= 10 Rest 10 ~ - Dievordere 10 ist die naehste Ziffer- i e e
-~ stein: 1+24/60+51/60"2+10/60"3 1414212963 j : e T S A S S
R : WurzeI(Z)_l 414213562 ~6-siehere =Ziffém~,;FehIer: 6/10%6-auf der Millonsteflste"lle ,


User
Textfeld
in babylonischem Rechnen

User
Schreibmaschinentext
www.mathematik-verstehen.de     Dr. D. Haftendorn 2013 

User
Schreibmaschinentext

User
Schreibmaschinentext

User
Schreibmaschinentext
der Präsentation
Bereich Geschichte
-> Alte Völker

User
Schreibmaschinentext

User
Schreibmaschinentext
dez

User
Schreibmaschinentext

User
Schreibmaschinentext
dez

User
Schreibmaschinentext

User
Schreibmaschinentext

User
Schreibmaschinentext
Rechnung dazu:
577*3600/408= 5091  Rest 72
5091-3600= 1491    dies sichert die 1 vor dem ;;
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1491/60=24 Rest 51    dies sichert die nächsten beiden Stellen.
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Es bleiben die 72/408= 3/17, die nun auf die nächsten Stellen gehören.  
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=180/17= 10 Rest 10
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Die vordere 10 ist die nächste Ziffer
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Das steht auf dem Stein!
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stein:=1+24/60+51/60^2+10/60^3= 1.414212963;
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              Wurzel(2)=1.414213562
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6 sichere Ziffern, Fehler 6/10^6  auf der Millonstelstelle
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